

校领导带队 深入深圳实习就业基地走访

本报讯(通讯员 赵维新)为进一步优化我校毕业生就业市场布局,提升服务国家战略目标的能力,提升学生就业质量,我校今年启动大湾区、珠三角就业市场的系统开发,上半年我校在深圳艾顺佳光电有限公司建立了学生实习就业基地,今年10月份经深圳艾顺佳光电有限公司面试,选拔2020级电子信息工程、微电子8名学生到该公司顶岗实习,实习结束后,综合能力优秀的就可直接就业。

为了把深圳实习就业基地工作做好,使学校与企业合作走深走实,实现学校的人才培养规格与企业用人的标准更加契合,实现基地建设目标。11月23日,校党委常委、副校长冯瑞银一行3人,到我校深圳校外实习就业基地—深圳艾顺佳光电有限公司走访,深入了解实习学生在公司的实习效果、工作和生活状况。在该公司分别与实习学生、学生培训指导工程师、公司领导进行了座谈。公司对学生的专业基础、学习态度和行为品质给予高度评价,对学生未来发展提出了希望,走访期间,校企双方就未来合作前景进行了交流与展望。根据座谈中了解到的情况,冯瑞银鼓励同学们再接再厉,要以更高的标准要求自己,通过在深圳实习长知识、长能力、长见识、长精神。一要注意树立发展意识。首先要注意多做主动交流。要与培训指导工程师、主管领导、同事主动交流,通过主动交流,实现彼此间客观、及时、准确的思想表达和信息反馈,提高工作效率、效果,通过主动交流实现思想融汇,不断提高认知水。其次要学会反思和总结。领导交办的任务完成了要进行反思,反思不足,研究提升、改进和优化。切不可有应付、敷衍的心理,要树立主人翁意识,把自己的发展与企业的发展结合起来。二要树立勤奋刻苦的精神。珍惜来之不易的实习就业机会,对实习内容要下大功夫进行研究,深钻深挖,提升理论水平与实践能力;在结果上要追求卓越,不怕重复、反复实践,长知识、长能力。在工作细节上要追求精准、无误;三要增强责任感、使命感。在深圳的每一位同学都要树立“我就是科



师,科师就是我”的意识,通过高质量的实习,实现提升能力、实现在深圳就业,在大湾区、珠三角拼出一片天。招生就业处处长张晓军、物理科学与技术学院党委书记赵维新参加走访。

我校各单位举办高质量发展恳谈会 个性化交流活动

本报讯(通讯员 安娜 刘艾嘉 李玲玉 徐景升 张佳宁 路菲华 李英豪 闫文 崔维 吴万成)12月9日,我校以“戮力同心,建设特色鲜明的高水平应用型大学,为经济社会高质量发展做出更大贡献”为主题的首届高质量发展恳谈会在秦皇岛校区召开,来自全国各地的优秀校友代表欢聚一堂,共叙情谊、共谋发展、共话未来。9日下午,全校各二级学院根据工作实际邀请校友组织开展了个性化交流活动。

机电工程学院召开校企合作恳谈会。学院邀请六道集团董事长李文涛校友座谈交流,双方签订了合作协议。李文涛校友为高年级同学举行了励志经验分享和企业招聘宣讲。从坚定目标、树立正确观念、持之以恒突破自我四个方面,激发在校主要追求卓越、努力奋斗。学院还邀请了秦皇岛两家本地企业负责人一同参观指导了“非常设计联盟”与“电子设计联盟”两个学生社团活动。副校长刘荣昌出席活动并表示,期待校友和企业能够充分发挥自身优势,在产教融合、校企合作、产业学院建设等方面取得突破,双方共谋发展、共话未来、共创新辉煌。

农学院开展“周末专家河北行”活动。农学与生物科技学院邀请中国科学院遗传发育所农业资源研究中心研究员党委书记刘小京校友和中国农业大学教授宿振起校友进行学术交流并与青年博士进行了座谈。刘小京、宿振起分别围绕“缺水盐渍区水土资源高效利用与区域农业可持续发展关键技术研究”和“小麦主要农艺、产量及品质性状 QTL 定位、克隆及调控机理研究”两个主题进行了学术交流。会后,两位校友结合自己的求学和成长经历与农学与生物科技学院近三年引进的青年博士进行了座谈。两位专家就青年博士入职后如何做好科研职业生涯规划、如何选择科研方向、如何从生产中寻找科学问题、如何做好科学研究等进行了深入的座谈交流。

工商管理学院举办高质量发展恳谈会系列活动。为适应新时代发展趋势,充分发挥校友资源价值,搭建校企合作交流平台,推动校企联合培养人才新机制全面落地,工商管理学院举办了优秀校友“谈高质量发展”座谈会,工商管理学院与北京京店云科技有限公司进行院企合作签约仪式,组织优秀校友报告会及北京京店云科技有限公司专场招聘会。座谈会上,双方分别就校友资源利用、学科建设、人才培养等进行了深入交流,双方在校企合作、学生实习与就业、校友会建设、人才供应链建设、“青创营”培训、“京东研学”等方面达成共识。

财经学院邀请优秀校友作“财经商贸类课程和专业的数字化迭代”专题报告。学院邀请用友网络科技股份有限公司副总裁付建华校友为学院教师作“财经商贸类课程和专业的数字化迭代”主题报告。付建华校友从当前财务数字化发展的实践出发,介绍了企业对于财经商贸类人才的能力需求现状,分析了学院课程转型的方向和路径,对财务会计教育、财务管理等专业的人才培养方案提出了宝贵建议。与会教师就课程改革、校企合作、产业学院建设等与付建华校友进行了深入交流。

法学院召开高质量发展恳谈会法学院分论坛。深圳中一联合知识产权代理有限公司董事长张全文校友与同学们分享了自己的学习工作经历,与同学们交流了知识产权相关问题,他表示,知识产权企业在中国发展蒸蒸日上,知识产权在中国的发展前景一片光明,激励广大同学踔厉奋发、努力拼搏。他强调,知识产权领域是社会进步与国家发展的关键一环,而我中国如今在这方面面临着专业人才缺少的问题,要拓宽知识产权发展道路,就必须大力培养专业人才,知识产权专业学生要珍惜在校时间,努力学习专业知识并提高自身的专业素养,力争成为一名全面发展的新时代行业人才。同时,张全文也谈到了相关专业

毕业生就业问题,他指出,在知识产权行业向好的社会大背景下,同学们要以德为先,先做人再做事,踏踏实实,不断提升专业能力,为知识产权行业的发展贡献出自己的一份力量。在互动环节中,张全文细心地为同学们答疑解惑,从国际和我国知识产权行业现状、个人经历、个人见解等方面对同学们提出的问题进行了讲解,为同学们指明了未来的发展方向。

艺术学院举办优秀校友宣讲活动。上海众诚普合教育投资有限公司董事长韩玉龙校友为艺术学院师生作“仰望星空,脚踏实地”主题宣讲。宣讲会上,韩玉龙校友回忆分享了在校期间的学习经历,从学习目标、人际关系、创业经历和感恩等方面,结合自己的经历和感悟指导同学们树立正确的就业观和创业精神。他勉励学弟学妹们要加强自我管理,不断提升自我,保持一颗善良的心,争做一名骄傲的科师人。

财经学院邀请张静雅校友作创业就业报告。财经学院邀请北京威科宏瑞科技发展有限公司的创始人和总经理张静雅校友为师生作“十五年创业经历谈就业趋势”专题报告。张静雅校友向师生分享了自己的创业经历和经验,介绍了国际贸易业务流程,进行了外贸行业就业指导。同学们进一步了解了外贸行业的发展趋势,学习了优秀校友艰苦奋斗的创业精神,更加坚定了努力学习专业知识,提升自己的综合素质,不断提升就业竞争力的信心。

城建学院邀请杨立勇校友作专题讲座。城市建设学院邀请北京震立集团董事长杨立勇校友以“给学弟学妹的真心话”为题作专题讲座。他分享了自己毕业后从一位初出茅庐的学生,最后成为有20多家分公司董事长的奋斗历程和成长故事。杨立勇从进入社会前的心理准备、任职能力的提升、学习必要的工具技能三方面结合个人经历与当代社会现状,用幽默风趣的语言引导同学们要厚植教育情怀,不断提升自身素质。在交流互动环节,认真细致回答了同学们在专业认知、就业选择、大学规划、行业发展等方面的疑问。

食品学院举办优秀校友学术报告会。食品科技学院邀请2001届校友、上海理工大学教授、博士生导师张建国教授为学院师生作题为“面向发展的酵母菌研究”的学术报告。学院领导班子、青年教师、辅导员(班主任)、全体研究生以及大二大二本科生聆听报告会。张建国教授结合自身的学习工作经历,深入浅出地对同学们进行专业指导。期间,张建国教授为学生答疑解惑,与学院青年教师进行了深入交流。

动物学院以优秀校友先进事迹和创业精神激励青年学生。动物科技学院诚邀江苏尚尚健康咨询有限公司总经理尚利青(2002届)、北京兴泽华贸易公司技术总监王冠兴(1996届)、北京兴泽华贸易公司总经理王露(1997届)、正大集团农牧食品中国区总部物料采购职能线总经理韩涛(2006届)、礼蓝公司大区经理李国华(2011届)五位优秀校友代表,来到动物科技学院深入师生中举行了专题报告会和交流座谈会,与师生畅谈师生情校友谊,共同表达了对母校、学院的诚挚敬意和对老师的感激之情。五位校友从不同领域、不同维度分享了自己的人生经验,生动讲述了自己毕业后坚持学习勤奋不懈、艰苦创业不懈努力、追求卓越不断发展、用青春靓丽的底色铸就人生梦想的奋斗历程。以自己在毕业离开母校后丰富多彩的工作学习历程和取得的发展成就勉励在校青年大学生既要树牢专业思想、热爱专业学好专业又要脚踏实地胸怀梦想,虚心向书本学习、向实践学习、向社会学习,做有家国情怀的新时代农科学子。殷切期望在校青年大学生要珍视青春时光努力提升自己适应新时代社会发展需要的综合素质能力,把能吃苦、肯奋斗、勇担当作为成就人生的精神支柱,争做一名骄傲的科师人,为母校为学院争光。

我校组织召开“河北省海洋动力过程与资源环境重点实验室”学术委员会会议

本报讯(通讯员 刘志亮)12月10日,“河北省海洋动力过程与资源环境重点实验室”第一届学术委员会第二次会议(2023年年会)在我校秦皇岛校区召开,来自中国科学院海洋研究所、自然资源部天津海水淡化与综合利用研究所、中国地质大学(武汉)、中国海洋大学、自然资源部国家海洋应用中心、自然资源部秦皇岛海洋中心、河北省海洋与水产学研究院、河北省地质调查八队和我校的11位学术委员会委员参加了会议,副校长杨越冬及科研处、海洋资源与环境学院、海洋科学研究中心等单位相关负责人、实验室开放课题负责人、重点实验室全体成员出席会议。

杨越冬在会上致欢迎辞,感谢各位委员的莅临指导和大力支持,并为线下参会的学术委员颁发了聘书。实验室负责人向学术委员会汇报了实验室2023年工作进展、遇到的问题及下一步工作思路。学术委员会对实验室2023年工作汇

报进行了分析与讨论,充分肯定了实验室本年度取得的成绩。同时建议立足秦皇岛海域,着力发挥秦皇岛海域生态安全需求的区位优势,逐步提升重点实验室的影响力和知名度;进一步聚焦学科方向,加强现有研究方向的内在关联,开展深入的学科交叉研究和产学研合作,构建有效的融合机制,实现重点实验室高质量发展;建设野外观测站,与重点实验室构建的区域立体海洋观测网相结合,协同构建“学科-技术-应用-服务”链条,服务国家海洋战略与地方海洋经济发展。委员们还审议确定了实验室2023年度开放课题资助项目。

科研处负责同志对委员们的指导和建议表示衷心感谢,海洋资源与环境学院、海洋科学研究中心等相关单位负责人均表示会认真研究学术委员会的意见和建议,努力抓好落实,保障重点实验室高质量稳定发展。

我校乡村振兴研究中心 推进落实乡村振兴示范点建设

本报讯(通讯员 郭强)近日,乡村振兴研究中心组织相关专家赴我校共建的乡村振兴示范点——河北中仓农业发展有限公司(以下简称“中仓”集团),推进落实乡村振兴示范点建设。河北中仓农业发展有限公司党支部书记齐亚丽、董事长助理郝凤、技术总监焦镇全程参加此次活动。

齐亚丽对我校长期以来对集团的科技帮扶表示感谢,希望学校在智力、科技支撑等方面继续给予大力支持。“乡村振兴研究中心主任常学东介绍了学校的办学定位、学科建设、科研团队、产学研合作以及社会服务等方面基本情况,表示一直以来学校高度重视科技成果转化与服务社会工作,以学校的学科、人才、平台与成果为支撑,立足河北、面向京津,不断加强地方产业的技术引领和科技支撑。希望通过此次对接,能够实现校企相互交流、有效对接、深度合作,促进企业和区域经济发展,助力乡村振兴。2023年,学校遴选食品加工、土壤营养与肥料、电子商务三个研究方向的3名科技

特派员开展服务,并推荐1名研究生到公司就业。

团队还实地考察了河北泽农电子商务有限公司,围绕电商大数据发展、直播电商、产品供应链、品牌塑造、产销对接、电商平台嫁接等方面业务进行交流,共同探讨电商产业助力区域经济发展新思路,共同塑造特色农产品新品牌。

最后,校企双方进行了深入交流研讨,就科技成果转化、项目联合申报、平台共建、学生联合培养等方面达成了进一步合作意向。

我校与中仓农业发展有限公司合作始于2022年,当年8月,在第三届产学研合作促进会上,常学东与中仓集团签署项目合作协议。同年11月,“中仓”集团与学校举行线上项目交流对接,双方就企业发展战略、乡村振兴战略达成合作意向。2023年1月,“中仓”集团赴我校考察交流,双方达成全面战略合作意向,同年3月与“中仓”集团签署战略合作协议并揭牌乡村振兴示范点。

我校驻张庄村、陈台子村工作队圆满完成 河北省巩固脱贫成果后评估考核工作

本报讯(通讯员 郝永建)12月13日,河北省巩固脱贫成果考核第三方评估组,对青龙满族自治县2023年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作进行评估考核,我校驻张庄村、陈台子村乡村振兴工作队圆满完成迎检各项工作任务。

13日,河北省巩固脱贫成果后评估第三方评估组一行8人以不定路线、随机抽检的方式,分3组走访了张庄村21户脱贫户和边缘易致贫户(其中7户为防贫监测户),核查了产业发展、防贫监测、小额信贷、公益岗管理、防范因灾返贫、健康帮扶以及帮扶政策落实、存在困难等情况,同时对驻村第一书记和村党支部书记进行了深入访

谈,并查阅了相关档案资料。评估组认为河北科技师范学院及驻村工作队帮扶措施精准有效,张庄村巩固脱贫攻坚成果工作精准扎实,产业发展成效显著,各项考核指标真实有效,脱贫户帮扶政策落实到位,收入稳步提升,村民满意度较高。我校两个工作队和所在村“两委”认真准备,各项迎检工作得到了青龙县和大巫岚镇相关领导的高度评价。

考核前,青龙县委副书记王曙光、副县长高山志分别到张庄村督导检查迎检工作。考核当天,青龙县副县长牛得草、大巫岚镇领导班子成员和相关工作人员共同在张庄村迎检,保障了考核工作的顺利进行。

学生处深入到各学院调研 “三风”建设工作

本报讯(通讯员 李建红)11月16日至21日,学生处主要负责人和有关人员等深入到三校区,逐一到各学院就“三风”建设工作进行调研、座谈。各学院的学生工作分管负责人、专职辅导员等参加座谈。

在各学院的座谈会上,学生处负责人介绍了学校“三风”建设工作的总体情况和目前的工作进展。各学院学生工作分管负责人汇报了学院“三风”建设和学生学风建设工作开展情况、典型做法和存在不足,展示了相关工作材

料和资料图片;各辅导员结合个人工作实际的和所带班级实际介绍了学生学风建设的有关情况并提出意见建议。学生处负责人对各学院开展的工作给予了肯定,同时也指出了当前“三风”建设特别是学风建设的不足之处,对下一步工作提出了具体要求。学生处负责人表示,将结合本次调研情况,加强与相关职能部门的沟通协调,及时对学校的“三风”建设工作进行改进,进一步促进学校的发展和学生的成长成才。



喜报

我校技术支持的龚庄村获第三批全国乡村治理示范村。

近日,农业农村部网站公布了第三批全国乡村治理示范村名单,其中我校技术支持的秦皇岛市海港区委运营龚庄村获第三批全国乡村治理示范村。2022年我校与龚庄村签订了《科技帮扶协议书》并挂牌成为我校乡村振兴示范村,充分发挥我校人才、技术优势,构建合作研究、成果转化、产业孵化等帮扶机制,全面介入龚庄村乡村振兴帮扶工作。(王金平)

我校在2023年全国“三下乡”社会实践评选活动中获佳绩。近日,团中央对2023年全国大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动进行总结,我校团委获评全国“三下乡”社会实践“优秀单位”,法学院“法学先锋”普法实践团获评“法治中国青春行”专项活动“优秀团队”,艺术学院教师程琳被评为全国社会实践“优秀个人”。(马艳华)

动科学院教师被评为秦皇岛市“最美科技工作者”。11月,中共秦皇岛市委宣传部、秦皇岛市科学技术协会联合在全市科技、科普战线组织开展了2023年度秦皇岛市“最美科技工作者”“最美科普工作者”评选活动。经组织推荐、资格审查、专家评审和社会公示等环节,在遴选出的10名“最美科技工作者”中,我校动物科技学院张艳英同志被评为“最美科技工作者”。(胡晓燕)

我校代表队在第十二届中国(河北)青年创业创新大赛、第十届“创青春”大赛(河北赛区)暨2023年中国(河北)青年创新创业交流营决赛中获佳绩。12月14日至15日,第十二届中国(河北)青年创业创新大赛、第十届“创

青春”大赛(河北赛区)暨2023年中国(河北)青年创新创业交流营决赛在唐山南湖国际会展中心举办。

我校海洋资源与环境学院和农学与生物科技学院联合参赛项目“栗黄保德品”荣获一等奖。(李国伟)

我校师生在“易木杯”全国供应链金融实战大赛中获佳绩。12月12日,由中国物流生产力促进中心主办的2023“易木杯”全国供应链金融实战大赛决赛落下帷幕。全国共29个省市自治区的727支队伍参赛,工商管理学院物流管理专业组成的两支队伍均进入全国决赛,并获得全国一等奖1项、二等奖1项、沈玲、李丽杰被评为优秀指导教师。职工个人赛中李昌明、王湘玉获得全国二等奖,谢会芹、沈玲、李丽杰、张富强获得全国三等奖。(沈玲 李丽杰)

我校代表队在河北省全民健身大会花样跳绳总决赛中获佳绩。近日,由河北省体育局、中共河北省委省直机关工委、河北省教育厅等部门主办,以“健康河北、活力燕赵”为主题的河北省首届全民健身大会在唐山市举行。我校派出了领队、教练员及KSY花样跳绳队队员共7人组成的代表队参加了花样跳绳比赛,分别在女子3分钟单摇跳和女子个人花样二级2项比赛中获得冠军,同时获得男子30秒单摇、男子30秒双摇跳、女子30秒双摇跳、男子个人花样一级、男子个人花样二级5个项目亚军。(盛欣)

我校“陆启成创新工作室”荣获“河北省劳模和工匠人才创新工作室”称号。近日,河北省总工会、河北省科学技术厅印发《关于命名第十批河北省劳模和工匠人才创新工作室的决定》,命名了80个省级创新工作室。我校陆启成创新工作室榜上有名,这也是我校荣获的首个省级创新工作室。(马彦格)